

Vlada Republike Slovenije  
Predsednik Vlade RS, dr. Robert Golob  
E: [gp.kpv@gov.si](mailto:gp.kpv@gov.si)

Ljubljana, 9.8.2023

Spoštovani Predsednik Vlade RS, dr. Robert Golob,

V imenu članov Združenja delodajalcev Slovenije (ZDS) pozdravljamo hiter odziv Vlade RS in izkazano razumevanje ter podporo pomoči podjetjem - delodajalcem na prizadetih območjih zaradi poplav. Naša skupna želja je, da bi ta podjetja lahko čim prej ponovno vzpostavila proizvodnjo in ohranila delovna mesta.

Ker v pripravo ukrepov Združenje delodajalcev Slovenije ni bilo vključeno, smo včeraj 8. avgusta na tri ključna ministrstva (Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport, Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti ter Ministrstvo za finance) naslovili prošnjo po sodelovanju in upoštevanju predlogov s terena – s strani delodajalcev, ki so bili v poplavah prizadeti ali pa so bili prizadeti njihovi zaposleni.

Združenje delodajalcev Slovenije se zavzema za ukrep 100-odstotnega subvencioniranja čakanja na delo podjetjem, ki so bila v poplavah neposredno prizadeta, za ostala podjetja – posredno prizadeta (dobavitelji, velik izpad zaposlenih zaradi sanacije doma..) pa za sofinanciranje v višini 80 odstotkov. Glede na javno predstavljen dogovor, v ujmi najbolj prizadeti delodajalci takšen ukrep pričakujejo (tako je bilo tudi v času krize zaradi epidemije Covid, kjer so podjetja utrpela le poslovno škodo).

Na ZDS razumemo, da je tudi predlog o dnevu solidarnosti 14. avgustu, dela prostem dnevu, podan z najboljšimi nameni za dodatno možnost prizadetim, da lahko podaljšan vikend izkoristijo za odpravljanje posledic poplav. Vendar pa moramo kot predstavnik delodajalcev opozoriti, da bodo s tem delodajalci (tudi tisti, ki so jih poplave neposredno prizadele) imeli dodatne stroške. Podjetja, ki so bila v poplavah manj oškodovana v poplavah in so že zagnala proizvodnjo, bodo zaradi tega ukrepa ob dodatne prihodke.

Predlagani ukrep dela prostega dneva tudi ni ciljno orientiran, saj na najbolj prizadetih območjih živi približno četrtina delovno aktivnega prebivalstva, prostega dne pa bo deležna velika večina zaposlenih v Sloveniji, ki jih poplave niso prizadele. Hkrati menimo, da ukrep ne bo dosegel željenega učinka, saj bo na terenu izredno težko organizirati in koordinirati pričakovano veliko število prostovoljcev.

S strani delodajalcev smo samo v nekaj urah po medijski objavi razglasitve dneva solidarnosti prejeli tudi številna vprašanja glede upravičenosti do prostega dne, načina obračuna tega dne, ali se enačijo podjetja ipd. Iz vseh navedenih razlogov predlagamo namesto dela prostega dne dodaten delovni dan, obračunane stroške zaposlenih za ta dan pa bi solidarno namenili za pomoč prizadetim v poplavah, država pa bi se za ta dan odpovedala davkom in prispevkom od plač.

S spoštovanjem,

Marjan Trobiš  
Predsednik ZDS



V vednost:

- Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport, g. Matjaž Han, minister
- Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, g. Luka Mesec, minister
- Ministrstvo za finance, g. Klemen Boštjančič, minister